



тема поиска  
«Летопись Воронежских деревень»

● Тема работы  
*«Посёлок Колос в истории Воронежского края»*



Меня зовут Авдеенко Виктория,  
я ученица 7 класса  
МОУ Колосовской СОШ.  
Я живу в маленьком посёлке Кол  
Калачеевского района,  
Воронежской области – это моя малая  
Родина.



Въезд в посёлок «Колос»  
февраль 2011



1990 ГОД



**Пруд при въезде в  
посёлок «Колос»  
2010г**

# Книги о Калачеевском районе





Русский крестьянин.  
Начало XX века.

# Переселенцы

В 1925 году из села Новая Криуша вышел первый переселенец Евдоким Бондарев. Он организовал из своих близких два двора. А близких было 10 человек. К нему присоединились другие люди. 28 хозяйств пожелали выйти из общины.



Крестьянская семья. Начало XX века

В стране началась коллективизация, которая коснулась и жителей хутора. Людям предложили вступать в колхозы, в коммуны. За отказ вступать в колхоз человека лишали избирательного права и раскулачивали. Жители вынуждены были бросить насиженные места, хозяйство и уехать. Усадьбы были разобраны и перевезены в Криушу.



Крестьяне голосуют за вступление в колхоз. Фотография 1928 года.

Но приходилось учить не только детей, но и взрослых. Рабочие имели образование ниже 4 классов, а большая их половина, особенно женщины, были неграмотные. Поэтому для них были организованы курсы ликвидации неграмотности. По вечерам мужчины и женщины собирались в здании школы, и заведующий политотделом Бабичев И.Г. Обучал их читать и писать. В здании школы учителя Есаулов Михаил Андреевич и Кравченко Иван Михайлович, совсем мальчишки, им не было и двадцати лет, читали лекции, знакомили жителей с жизнью страны.



В 1937 году земля была передана совхозу «Калачеевский».

На центральной усадьбе совхоза «Калачеевский» находилась школа – семилетка, где дети могли продолжить образование после окончания начальной школы. Возили детей в школу в 5-7 класс на подводе, в которую запрягали быков.



Исследуя домовые книги в сельской администрации, было установлено, что с территории 3 отделения (п. Колос) на фронт ушли  
343 человека,  
назад вернулись с войны  
143 человека.



**Ковыгина  
Таисия Григорьевна**  
родилась на хуторе  
Безбожий (п. Колос)  
27 декабря 1926года.



Вручение медалей к 65 годовщине Победы

Страницы школьного журнала найденные в  
похозяйственной книге основных производственных  
показателей хозяйства колхозников  
1940-1942гг.



Продолжение. Часть 2.